

“巧匠”李莹：

# 让十九大精神在国防装备上闪耀

新华社合肥11月21日电(记者 徐海涛)“我聆听了十九大报告，报告内涵丰富，催人奋进，思想性很强，感到非常振奋。”在中国电子科技集团公司第三十八研究所党的十九大精神专题宣讲会上，党的十九大代表、中国电子科技集团公司第三十八研究所部件装调分厂工人李莹立足岗位和单位工作特点，重点围绕加快建设创新型国家、建设制造强国、弘扬工匠精神等十九大报告内容，谈领会、说感想，与单位领导、同事们进行交流、探讨。

李莹的宣讲获得了长时间的掌声。同事们踊跃提问。“这次活动既是党的十九大精神宣讲会，也是我们的工作部署动员会。”三

十八所党委书记、副校长陈学军说，全所学习贯彻十九大精神要走在前面、落在实处，不喊口号、不走形式，把学习成果转化到每个人的行动当中。

十九大参会期间，李莹把每天的会议、活动以及所见所闻、所思所想记录在日记本上。“这对我来说是珍贵的资料。”她说，作为十九大代表，要自觉成为学习宣传贯彻党的十九大精神的先行者和带头人，把十九大精神传达到身边的党员和群众。

十九大报告提出，要建设知识型、技能型、创新型劳动者大军，弘扬劳模精神和工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气，让李莹和同事们对未来充满

希望、信心与干劲。

“从北京返回后的第二天，我就回到了自己的岗位上，回到自己熟悉的焊接工作台。”李莹说。

一把电烙铁、一根锡丝，一双巧手在方寸之间，装配着国防装备的“神经中枢”。自2002年入厂以来，李莹埋头工作台15年，通过扎实训练和勤奋学习，成为焊接我国305A雷达和空警500预警机核心电子器件的技术骨干。

“李莹同志作为基层去的代表，把她参会的体会和对大会精神的领悟，带到基层来，对我们后续的工作有很大帮助，有助于我们把学习贯彻领会十九大精神做得更细、

更扎实。”三十八所部件装调分厂厂长孙国清说。

身穿白色工作服，回到繁忙而有序的工作车间。李莹说，自己作为国防战线上的普通一兵，将继续立足岗位，把焊接作为服务国防、奉献社会、实现自身人生价值的舞台。“我要用真诚、专注焊接好每一块芯片，让十九大精神在国防装备上闪耀，为努力推动国防事业发展再立新功。”

## 十九大代表在基层

## 国家人口基础信息库 已存储有效人口信息 13.99 亿

新华社北京11月21日电(记者 刘奕湛 程士华)记者21日从公安部获悉，国家人口基础信息库建设项目已顺利通过专家组审查和验收委员会竣工验收，标志着国家五大基础信息资源库之一的国家人口基础信息库已率先建成并投入使用。目前，国家人口基础信息库已存储包含13个数据项的有效人口信息13.99亿，其中7项数据的采集率达到100%，初步实现了对我国人口基础信息的统筹管理。

据了解，国家人口基础信息库已在民政部异地婚姻登记、低保救助，人社部社保发卡、养老保险管理，卫计委跨省医保办理，教育部学籍网络查询等基础业务工作中广泛应用，累计提供各类共享服务9.52亿次。目前，国家人口基础信息库已面向地方政府电子政务服务大厅提供公民身份信息共享核查服务，并与国家数据共享交换平台对接，实现了人口基础信息对跨部门业务应用的

支撑，为各级政府部门减少行政审批环节、解决企业群众反映强烈的“审批难办证难”问题创造了条件，为国家推进“放管服”改革提供了有力支持。此外，国家人口基础信息库还为全国信用信息共享平台提供了共享服务，对信用中国建设也将起到重要支撑作用。

据介绍，国家人口基础信息库是首个实现多部委共建共享的国家电子政务示范工程，项目是以国家电子政务外网为依托，由公安部牵头，教育部、民政部、人力资源和社会保障部、卫生和计划生育委员会共建，覆盖全国人口，以公民身份号码为唯一标识的国家数据库。通过共建单位的共同维护、多源核验，保证了全国人口信息的一致性、准确性、完整性、权威性，破解了以前相关部门各自采集维护的出生、死亡等信息的真实性、有效性难题。

## 湖北宜昌首次开行中欧班列

新华社武汉11月20日电(记者 王贤)满载着鲜柑橘、医用纱布、复合包装膜等产品的中欧班列35002次20日上午缓缓驶出宜昌东站，经武汉中转后开往德国汉堡，这是“世界水电之都”湖北宜昌开出的首趟中欧班列，标志着宜昌与亚欧地区经贸合作开

辟出新的“黄金通道”。

这趟中欧班列将经满洲里铁路口岸出境，途经俄罗斯、白俄罗斯、波兰等国，约17天后到达1.1万公里外的德国汉堡。较空运可节约运费四分之三左右；较水运时间至少缩短一半。

江西：

## 老年人居住比例高的多层老旧住宅 优先加装电梯

新华社南昌11月21日电(记者 袁慧晶)日前，江西省出台专门实施意见，提出老年人居住比例高的多层老旧住宅优先加装电梯，为70周岁以上老年人办理意外伤害保险等系列惠老为老服务举措。

根据江西省政府办公厅印发的《关于做好我省老年人权益保障和照护服务工作的实施意见》，江西将通过政府补贴、产业引导、业主众筹等方式，推进居住区缘石坡道、轮椅坡道、公共出入口、走道、楼梯、电梯候

梯厅及轿厢等设施和部位的无障碍改造，优先安排贫困、高龄、失能老年人家庭无障碍设施改造，优先开展老年人居住比例高的多层老旧住宅加装电梯。

此外，江西将完善政府支持、社会捐助、个人自费投保相结合的老年人意外伤害保险制度，落实每年由省、市、县三级财政安排资金，为全省60周岁以上城乡特困老年人、重点优抚对象老年人和除上述对象之外的70周岁以上老年人办理意外伤害保险。

## 图说中国

### 斗牛庆丰收



11月20日，在贵州省从江县东朗镇松刀斗牛场，两头斗牛在狂奔。

当日，贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县东朗镇松刀斗牛场举行斗牛比赛，来自榕江、从江、黎平等地的群众汇聚一堂观看斗牛，庆祝丰收。 新华社发

### 雾凇景观美如画



这是11月20日在湖南张家界天门山拍摄的雾凇美景。

当日，湖南张家界天门山迎来今冬首场雾凇，玉树琼枝，美如画卷。新华社发